



新华社北京9月28日电 近日，中共中央印发了《中国共产党思想政治工作条例》（以下简称《条例》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以党章为根本依据，总结党领导思想政治工作的历史经验特别是新时代思想政治工作的理论和实践经验，进一步明确思想政治工作的体制机制、工作职责、内容方式、目标任务，对于坚持和加强党对思想政治工作的全面领导，提高思想政治工作科学化制度化规范化水平，具有重要意义。

通知要求，各级党委（党组）要认真抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实，加强对思想政治工作开展情况的督促检查，确保《条例》各项规定落到实处。各级党组织要从政治上、全局上深刻认识思想政治工作的极端重要性，以高度的思想自觉和强烈的责任担当，认真抓好思想政治工作，充分发挥思想政治工作的引领作用。全体党员特别是领导干部要加强党性锻炼，以身作则开展思想政治工作。要建好建强思想政治工作队伍，推动思想政治工作不断开创新局面。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议，要及时报告党中央。

### 习近平对党校（行政学院）工作作出重要指示强调

## 坚持党校姓党牢记党校初心 更好为党育才为党献策

新华社北京9月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党校（行政学院）工作作出重要指示指出，党的十八大以来，各级党校（行政学院）深入贯彻落实党中央决策部署，认真履职尽责，不断提高教学科研质量，各项工作取得新进展新成效。

习近平强调，新征程上，各级党校（行政学院）要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党校姓党，牢记党校初心，更好为党育才、为党献策。要深化教学改革，突出党的理论教育、党性教育和履职能力培训，增强教育培训的针对性实效性。要加强党的

创新理论体系化学理研究阐释，发挥好智库作用。要坚持从严治校、质量立校，加强干部和教师队伍建设，加强对学员的管理监督，着力提高办学治校水平。各级党委要加强组织领导，整合资源力量，强化支持保障，推动新时代党校（行政学院）事业高质量发展。

全国党校（行政学院）工作会议9月28日在京召开。中央党校（国家行政学院）校长（院长）陈希在会上传达习近平重要指示并讲话，表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，全面学习领会习近平总书记关于党校工作的重要论述，更加自觉坚持党校姓

党，牢牢把握党校初心这个总要求，坚持高质量育才、高水平献策。要聚焦基本培训抓好干部和党员培训，紧扣主题主线加强党的创新理论学习，全面推进从严治校、质量立校。要强化组织保障，推动形成培训新格局。

内蒙古、山西、浙江、福建、贵州等5所省级党校（行政学院），中央党校中央和国家机关分校、国务院国资委分校负责同志作交流发言。

中央和国家机关有关部门负责同志，中央党校（国家行政学院）和各省市自治区及副省级城市、新疆生产建设兵团党委党校（行政学院）负责同志等参加会议。

黑龙江日报讯（记者 李国玉）26日，省委书记许勤到哈尔滨市调研社会治安综合治理中心规范化建设工作。他强调，要深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于社会治理的重要论述，坚持和发展新时代“枫桥经验”，大力推进综治中心规范化建设，不断提高社会治理现代化水平，切实增强龙江人民获得感、幸福感、安全感。

在哈尔滨新区综治中心，许勤详细了解受理、多元化解、指挥调度等功能区和公共法律服务中心运行情况。他指出，综治中心是平安黑龙江建设的重要平台，要立足预防、立足调解、立足法治、立足基层，进一步整合各方力量，完善中心职能，为群众提供高效便捷服务，做到每一项诉求都有人办、依法办。

在哈尔滨仲裁委员会，许勤听取了仲裁立案流程、矛盾纠纷化解等情况介绍，强调要更好发挥仲裁独特优势，加强与法院、行业协会、调解组织的对接，打造专业的调解和仲裁服务平台，助力市场化法治化国际化营商环境建设。

许勤还来到松北区大正臻园社区，了解社区警务、“一站式”便民服务等情况。他强调，社区是党委政府联系服务群众的“最后一公里”，要及时了解群众所需所盼，一线调处化解问题矛盾，把治理末梢延伸到最小网格单元，在共建共治共享中不断提升群众满意度。

许勤强调，全省各地各部门要提高政治站位，全面贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署，提高思想认识，创新工作举措，扎实推进各级综治中心规范化建设，夯实法治黑龙江、平安黑龙江根基。要完善综治中心功能，按照整合资源、方便群众、运用法治、注重实效的要求，以县级综治中心为重点，加力推进场所设置、部门入驻、运行机制、督办落实、信息化建设等工作规范化，强化矛盾纠纷预防化解能力，提升基层社会治理效能。要坚持依法为民，充分运用法治思维、法治方式开展工作，用好调解、仲裁、行政裁决、行政复议、诉讼、法律监督等法律手段，在法治轨道上解决矛盾纠纷，让人民群众充分感受到公平正义就在身边。要强化组织领导，各级党委要扛牢主体责任、强化保障，各级政法委要统筹协调、督办落实，信访、司法等相关部门要密切协同，形成社会治理合力，更好保障群众幸福安宁、社会大局和谐稳定。

刘惠、于洪涛及省直有关部门负责同志参加。

## 加强综治中心规范化建设 提高社会治理现代化水平

刘惠参加

许勤在调研社会治安综合治理中心规范化建设时强调

## 《克音河畔——绥棱·流金淌银的黑土地》精彩上演

张宝伟李元学陈立军付秀芳等观看演出

本报讯（全媒体记者 王建夫 徐文革）9月28日下午，以绥棱县克音河乡向荣村整村入社土地托管事例为原型，艺术再现新时代新农村追梦圆梦、旧貌换新颜的巨大变化的大型现代龙江剧《克音河畔——绥棱·流金淌银的黑土地》，在绥化市第一中学精彩上演。

张宝伟、李元学、陈立军、付秀芳、张铁民、张福超、任立辉、吕英斌、大海涛等市级四个班子副秘书长以上领

导，市法检“两长”现场观看演出。

大型现代龙江剧《克音河畔——绥棱·流金淌银的黑土地》由中共绥棱县委、绥棱县人民政府主办，绥棱县委宣传部、绥棱县文体广电和旅游局承办，讲述了向家村村书记高峰，清廉为民，踏实干事，带领村民克服重重困难，集体入社实现乡村振兴的故事。

演出现场，在灯光、背景、音乐的映衬下，观众们被跌宕的剧情、专业的表演牵动着心弦，引人入胜的情节，演员动情、传神、惟妙惟肖的舞台表演，风趣幽默的对白，引得现场观众凝神观看、深入思索，感受改革创新给现代农业农村农民带来的喜人变化，在阵阵掌声中，演出被推向高潮。

中省市直各部门、市属国有企业、各县（市、区）委主要负责同志和全市各行业代表等近千人观看了演出。

### 张宝伟到中心城区督导检查安全生产工作时强调

## 压实责任细化举措强化排查整改 切实筑牢安全防线守住安全底线

本报讯（全媒体记者 王建夫 徐文革）9月28日上午，市委书记张宝伟到市人防工程督导检查安全生产工作，调研人防工程建设情况。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神，认真落实省委部署要求，统筹高质量发展和高水平安全，抓实抓细安全生产工作，全力营造安全稳定祥和的节日氛围。要加强人防工程监督管理，发挥人防工程作用，努力现代化城市建设贡献力量。

市领导任立辉、单伟红，市委办及市直有关部门主要负责同志参加检查。

在市人防工程现场，张宝伟详细了解工程建设和使用情况，仔细查看安全通道是否畅通、安全标识是否完善、消防器材是否定期维护等情况，走进消防控制室，查看监测预警情况。他强调，要加强安全管理，紧盯薄弱环节和突出问题，深入开展安全隐患排查整治，进一步畅通消防通道、完善安全标识、保证消防器材正常使用，全面提升应急处置能力。

调研中，张宝伟强调，国庆节、中秋节临近，各地各部门要牢固树立安全发展理念，始终把人民群众生命财产安全放在第一位，科学统筹发展和安全，抓实抓细安

全生产、文旅服务保障、民生保供等各项工作，确保全市人民欢乐、祥和、平安过节。要突出抓好安全生产，坚决克服麻痹思想、松劲心态和侥幸心理，全面排查、全力消除人员密集场所、景区景点、商超等重点领域、重点部位风险隐患，有效运用科技手段强化安全在线管控，严格落实值班值守制度，全面提升安全质效，坚决守住安全底线。要坚持平战结合方针，扛牢“战时防空、平时服务、应急支援”职责使命，把人防工程建设好、管理好、使用好，推动人防工程建设更好融入城市发展，为经济社会高质量发展和现代城市建设作出贡献。

## 绥棱稻香村： 小蒜头种出富民产业

李耀卿

秋分这天早上，绥棱县上集镇稻香村土豆岗屯徐进宝就在仓房里忙碌起来，看种蒜的温度和湿度，准备苦冬储种蒜的草苫子、棉被等。

稻香村农民种植紫皮四六瓣大蒜有百余年历史。寒地黑土种出来的大蒜肉厚、蒜味浓郁、大蒜素含量高，不但本地市场抢手，还成了黑龙江牡丹江、辽宁开原、山东金乡等地“北蒜南移”的种子。

“800多亩小园大蒜，亩产2000多斤，蒜薹500多斤，今年全村毛收入超800万元。”村党总支书记李刚算的大账挺喜人。他爷爷奶奶就是种蒜能手，父母种的大蒜年年不够卖。

曾有两年蒜的价格不好，好多家因费时干脆不种了。村干部认为种植大蒜这个来钱道不能丢，村组干部带头种，还给大菜园每个1000元、小菜园800元的补贴，村里成立大蒜交易市场，并帮助外来商贩集蒜装车，510个小菜园成了“聚宝盆”。

“早春下籽，初夏抽蒜薹，秋初起蒜，一亩地大蒜保守点说可卖8000多块，卖蒜薹2000多块。然后二茬种大葱、茄子、大白菜或豆角，一亩地又能收入六七千元，二茬收入正好够蒜种和人工费用！”村里会计李永虎算起种蒜细账也头头是道。

“明年村里在我家试种越冬种蒜和留选一代蒜子，脱毒后种蒜产量高、虫害也小！”正在园子里翻地的村副书记杨锋说为大伙试验蒜种都无所谓。

稻香村有10个村民小组，这里靠种蒜种水稻出了名，小蒜头又让这个鱼米之乡的村，是窗户外面吹喇叭名声在外了。生发屯的董礼、大房子屯的李玉海、吕琴屯的刘玉明成了远近闻名的种蒜能手。村里又投入100万元建起了黑蒜加工厂，年烘烤黑蒜30多吨，产值近百万元。

田野金黄时节来到稻香村，到处可闻到稻香和蒜香，远处广播里传来“我们的家乡，在希望的田野上……”

## 西洼荒湿地日落时



日落时的色彩深受人们的喜爱，水边的黄昏更是迷人，位于望奎县的西洼荒湿地自然保护区便是如此。9月19日，记者来到这里，记录下日落时的美丽风景。水天一色，芦苇、渔舟、渔网、飞禽等构成一幅幅美丽画卷。迷人的日落也吸引许多游客来此打卡拍照。

全媒体记者 苗得雨 摄



## 我市召开国庆中秋假期 文旅商体消费季新闻发布会

详见第二版